

# बेटियां अनमोल है बोझ नहीं : ओला

सीकर, 28 मार्च। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की ओर से पिपराली स्थित जीएनएमटीसी में गुरुवार को बेटियां अनमोल है कार्यक्रम आयोजित किया गया। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. अजय चौधरी के निर्देशन में हुए कार्यक्रम के मुख्य अतिथि अतिरिक्त मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. लक्ष्मणसिंह ओला थे। मुख्य अतिथि डॉ. ओला ने युवाओं से भारतीय संस्कृति का अनुसरण करते हुए समाजहित में कार्य करने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने समाज में संतुलन बनाए रखने के लिए लिंगानुपात में सुधार पर विशेष जोर देते हुए कहा कि भूख लिंग परीक्षण कानूनन अपराध है, लेकिन फिर भी कुछ लोग यह कार्य करते हैं। ऐसे लोगों को सलाहों के पीछे पहुंचाने में युवा वर्ग अहम भूमिका निभा सकता है, जो लोग कन्या भूषण हत्या जैसा घिनौना काम करते हैं, उनको रोकना बेहद जरूरी है। उन्होंने खासतौर पर लड़कों से लड़कियों के संरक्षक बनने का आह्वान करते हुए कहा कि बेटियां अनमोल है, बोझ नहीं। वर्तमान में बेटियां हर



पिपराली स्थित जीएनएमटीसी में हुआ कार्यक्रम, प्रतियोगिता के विजेताओं का हुआ सम्मान

क्षेत्र में पुरुषों से कंधे से कंधा मिलाकर चल रही हैं। बेटियों को आगे बढ़ने का अवसर मिलने पर उन्होंने भी अपने देश व अपने माता पिता का नाम रोशन किया है। कन्या भूषण हत्या को रोकने के लिए आमजन को जागरूक करना होगा। तभी इस सामाजिक बुराई पर अंकुश लगेगा।

समारोह की अध्यक्षता करते हुए जीएनएमटीसी के प्राचार्य मोहम्मद फारूक जादू ने कन्या भूषण हत्या को महापाप बताते हुए कहा कि पश्चिमी वर्ग इस विचारों को कार्य में लिप्त हैं। ऐसे लोगों का हर स्तर पर विरोध होना चाहिए और उनको रोका जाना चाहिए। इस मौके पर जिला पीसीपीएनटीडी समन्वयक

नंदलाल पूनियां ने भ्रूण परीक्षण तथा कन्या भ्रूण हत्या रोकने के लिए बनाए गए पीसीपीएनटीडी एक्ट, मुखबिर योजना की जानकारी देते हुए बताया कि पीसीपीएनटीडी के अनुसार सीकर जिले का बाल लिंगानुपात 947 है। उन्होंने लिंग परीक्षण व कन्या भूषण हत्या जैसे घिनौने कार्य में लिप्त

तथाकथित झोलाछाप, दलालों के खिलाफ विभाग की ओर से की गई कार्रवाई की भी जानकारी दी। समारोह में जीएनएमटीसी प्रशिक्षक नंदकिशोर, प्रतापसिंह यादव, राजेंद्र सैनी ने विचार व्यक्त किए। इस मौके पर मंजू भाकर, गायत्री मल्लि, कुलदीप, पंकज कुमार, अरविंद बेनीवाल, अमित दाधीच आदि मौजूद थे।

**विजेता प्रतिभागियों का हुआ सम्मान :** इस मौके पर विभाग की ओर से कन्या भूषण हत्या रोकने विषय पर निबंध, पोस्टर, स्पीच, प्रश्नोत्तरी व मेहेंदी प्रतियोगिता आयोजित की गई। निबंध प्रतियोगिता में जीएनएमटीसी की छात्रा शिवानी ने प्रथम, आशीष कुमार ने द्वितीय व ममता कुमारी ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। वहीं कन्या भूषण हत्या रोकने विषय पर हुई पोस्टर प्रतियोगिताओं में धनश्याम प्रथम, ज्योति द्वितीय तथा शोभना ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। वहीं स्पीच प्रतियोगिता में ज्योति प्रथम व प्रमिला ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। समारोह में प्रतियोगिता के विजेता प्रतिभागियों को अतिथियों ने प्रतिक चिन्ह, प्रमाण पत्र भेंटकर सम्मानित किया।



सीकर : शीतलाष्टमी के मेले के साथ ही गणगौर पूजन परवान पर है। चित्र में कुम्हार के यहां से गणगौर लाती नवविवाहिताएं तथा शीतलाष्टमी पर पूजा अर्चना करती महिलाएं।

## सीकर के पूर्व जिला कलेक्टर ठकराल स्काउट गाइड के धन्यवाद बैज मैडल से सम्मानित



सीकर, 28 मार्च। सीकर के पूर्व जिला कलेक्टर नरेश कुमार ठकराल को सीकर में राजस्थान राज्य भारत स्काउट गाइड आंदोलन को दिये गये अनुकरणीय योगदान के लिए गुरुवार को जगतपुरा स्काउट गाइड प्रशिक्षण केन्द्र में आयोजित राज्य स्तरीय समारोह में राज्य स्तरीय धन्यवाद बैज एवं प्रशस्ति पत्र, प्रतीक चिन्ह प्रदान कर कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भारतीय वायु सेना के पूर्व प्रमुख एडमिरल मानवेन्द्र सिंह, राजस्थान राज्य भारत स्काउट व गाइड के प्रधान अरूण चतुर्वेदी ने सम्मानित किया गया। ठकराल ने जिला सीकर में कलेक्टर रहते हुये स्काउट गाइड की विगत दो वर्ष में कदम-कदम उत्साह वर्धन करते हुये खाटूश्यामजी मेला, स्काउट गाइड

कार्यक्रम अधिक से अधिक वार स्वयं उपस्थित रहकर स्काउट गाइड की पीठ थपथपाई साथ ही आर्थिक सहयोग दिलवाया एवं स्वयं ने भी मदद की। साथ ही स्काउट गाइड प्रशिक्षण केन्द्र हंसनला गुहाला में स्काउट गाइड के लिए सुविधा धर शोचालय ब्लॉक जिला परिषद के माध्यम से भी निर्माण करवाने में योगदान दिया व साथ ही जिला स्तरीय प्रशिक्षण केन्द्र सीकर के हेतु भूमि आवंटन की प्रक्रिया में पूर्ण सहयोग प्रदान किया। फलस्वरूप राज्य कार्यकारिणी एवं कॉन्सिल द्वारा राज्य स्तर पर सम्मानित किया गया। इस अवसर अंजू ठकराल, रघुवीर सिंह शेखावत स्टेट कमिश्नर प्रोग्राम, सांवर मल वर्मा आई ए एस एवं हैड क्वार्टर कमिश्नर,

रविनन्दन भनोत राज्य सचिव, गोपाराम माली राज्य संगठन आयुक्त स्काउट, बन्ना लाल राज्य प्रशिक्षण आयुक्त स्काउट सहित राज्य के अनेक स्काउट गाइड अधिकारी व राजस्थान के 33 जिलों से स्काउट गाइड रोवर रेन्जर के साथ सीकर जिले का प्रतिनिधित्व करने वाले सचिव केदार नाथ शर्मा, गाइड कैप्टन नीलम शर्मा, रोवर स्काउट सुभाष कुमार, कृष्ण कुमार यादव, रेन्जर निकिता पाणीक, स्काउट रोहित कुमार, मनीष कुमार सैन, अजीत सिंह, सीताराम कुमावत, गाइड निकिता शर्मा, पायल कंवर शेखावत भी मौजूद थे। सुश्री सुयश लोहा सी ओ गाइड एवं बसन्त कुमार लाटा सी ओ स्काउट ने राज्य स्तरीय पुरस्कार के लिए बहुत बहुत बधाई दी।

## 31 मार्च 2019 के बाद भार वाहनों का कर जमा कराने पर 1.5 प्रतिशत पेनल्टी वसूल की जायेगी

सीकर, 28 मार्च। प्रादेशिक परिवहन अधिकारी सतीश कुमार ने बताया कि परिवहन संभाग के अर्न्तगत सीकर, चूरू झुंझुनू, सुजानगढ़ व खेडी क्षेत्र के समस्त वाहन स्वामियों से कहा है कि 31 मार्च 2019 के बाद भार वाहनों का कर जमा कराने पर 1.5 प्रतिशत पेनल्टी वसूल की जायेगी तथा साथ ही राजस्थान मोटर यान कराधान नियम 32 के तहत 10 हजार से 15 हजार रुपये का अतिरिक्त जुर्माना लगाया जायेगा। कर जमा नहीं कराने वाले वाहनों के जब्ती की कार्यवाही की जा रही है।

परिवहन विभाग द्वारा 25 मार्च से 28 मार्च तक अग्रिम कर जमा नहीं कराने वाले लगभग 250 वाहनों को जब्त, डिटेन की कार्यवाही की गई है। उन्होंने समस्त वाहन स्वामियों को सूचित किया है कि वर्ष 2019-20 का अग्रिम कर तुरन्त जमा करवाना सुनिश्चित करें। उन्होंने बताया कि 30 व 31 मार्च को शनिवार व रविवार के दिन कर जमा कराने के लिए कार्यालय खुले रहेंगे। कर जमा प्रादेशिक परिवहन कार्यालय सीकर तथा उप परिवहन कार्यालय नीमकाथाना, रींगस तथा फतेहपुर कार्यालय में जमा करा सकते हैं।



सीकर, 28 मार्च। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं जिला कलेक्टर सी.आर. मीणा ने इण्डियन रेडक्रॉस सोसायटी के तत्वावधान में स्वीप कार्यक्रम के तहत गुरुवार को मतदाता स्टीकर का विमोचन किया। स्टीकर के माध्यम से जिला कलेक्टर ने आम जन से आग्रह किया कि आगामी लोकसभा चुनाव में अधिक से अधिक अपने

मतधिकार का करें तथा लोकतंत्र के इस महापर्व में अपनी आहुति दें। इस अवसर पर मुख्य कार्यकारी अधिकारी करण सिंह गोडवाल, पीआओ पूरण मल, इण्डियन रेडक्रॉस सोसायटी के उपाध्यक्ष राकेश लाटा, कोषाध्यक्ष पन्नालाल सारडा, संरक्षक कानिप्रसाद पंसारी, लांस क्लब के सचिव सुरेश अग्रवाल, सोसायटी

सचिव सुनिल अग्रवाल, सदस्य विनोद नायक, टैक्सी यूनियन अध्यक्ष राधेश्याम पारीक, सांस्कृतिक मंडल के मंत्री जगदीश चौकडिका, प्रवक्ता लक्ष्मीकान्त खण्डे लवाल, मदन प्रकाश मावलिआ, लोकेश सैन, राजकुमार बोहरा, उमेश माथुर सहित रेडक्रॉस सोसायटी, अलायंस क्लब के सदस्य मौजूद रहे।

## मतदान केन्द्रों पर पेयजल, छाया, फर्नीचर, विद्युत सहित सभी व्यवस्थाएँ करना सुनिश्चित करें : जयप्रकाश

सीकर, 28 मार्च। अतिरिक्त जिला कलेक्टर जयप्रकाश ने कहा है कि जिले के सभी पोलिंग बूथ केन्द्रों पर मेडिकल किट, छाया, पानी फर्नीचर, विद्युत सहित सभी व्यवस्थाएँ करना सुनिश्चित करें। वे बुधवार को कलेक्टर सभागार में लोकसभा चुनाव 2019 के संबंध में आयोजित बैठक में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि हैल्व डेस्क स्थापित

की जायें तथा आदर्श मतदान केन्द्र, विद्यालयों में अस्थायी शौचालयों की स्थापना करने के साथ ही मतदान केन्द्रों पर दो स्वयं सेवकों की नियुक्ति की जाए। निर्वाचन विभाग के मतदान जागरूकता पोस्टर सभी मतदान केन्द्रों पर लगाया सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि पोलिंग स्टेशन की मीपिंग करवानी है व मतदाता सूचियों की निरन्तर अद्यतन प्रक्रिया

जायी रखें। एआरओ, मीडिया व राजनैतिक दलों की नियमित ब्रीफिंग करते रहे। एसएसटी, एफएसटी निरीक्षण की नियमित रिपोर्ट भिजवाते रहे। उन्होंने कहा कि राजनैतिक दलों को चुनाव प्रचार-प्रसार करने वाले वाहनों की अनुमति एआरओ देंगे। उन्होंने 10 अप्रैल से एएसएसटी, एफएसटी टीम को एक्टिव करने के निर्देश दिए। उन्होंने

कहा कि आपराधिक तत्वों की पाबंदी करवाने के साथ ही अवैध शराब की रोकथाम की जायें तथा स्कूलों में लिटरेसी क्लब गठन किए जायें। उन्होंने निर्देश दिए कि पूरे जिले में 8 उपखण्डों में स्वीप की एक साथ गतिविधियों की जाएं एवं सभी एसडीओ, बीडीओ, ईओ, एनजीओ अपने क्षेत्र के लोकल चैनल पर स्वीप के आडियो, वीडियो

का प्रसारण करवाकर स्वीप की जागरूकता गतिविधियां आयोजित किया जाना सुनिश्चित करें। बैठक में यूआईटी सचिव सोहन राम चौधरी, सीईओ करण सिंह गोडवाल, स्वीप नोडल अधिकारी राकेश कुमार लाटा, नगर परिषद आयुक्त श्रवण कुमार विश्वासी, समस्त उपखण्ड अधिकारी, तहसीलदार, विकास अधिकारियों ने हिस्सा लिया।

## प्रधानमंत्री मोदी 'मैं भी चौकीदार' अभियान में लोकसभा क्षेत्रों में करेंगे संवाद

सीकर, 28 मार्च। लोकसभा चुनावों की तैयारियों के तहत भारतीय जनता पार्टी ने मैं भी चौकीदार अभियान की शुरुआत की है। पार्टी के इस अभियान में भाजपा जिलाध्यक्ष विष्णु चेतानी ने जिला महामंत्री सोहन बड़ोदिया को जिले का प्रभारी नियुक्त किया है।

मोडिया प्रभारी जितेंद्र माथुर ने बताया कि भाजपा के अभियान में मैं भी चौकीदार कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी देश के सभी लोकसभा क्षेत्रों में 31 मार्च रविवार को दोपहर 3.30 बजे पार्टी के कार्यकर्ताओं को सम्बोधित करते हुए संवाद करेंगे। वीडियो कांफ्रेंस के जरिये

प्रधानमंत्री मोदी पार्टी के कार्यकर्ताओं सहित आमजन के साथ सीधा संवाद करेंगे। सीकर में कार्यक्रम का आयोजन डोलियो का बास स्थित परशुराम भवन में किया जायेगा। कार्यक्रम में पार्टी के पदाधिकारी व कार्यकर्ताओं सहित काफी संख्या में आमजन भी भाग लेंगे।

## सादुलपुर में बासिड़ा पर्व पारंपरिक तरीके से मनाया

सादुलपुर, 28 मार्च। राजगढ़ शहर में बासिड़ा पर्व पारंपरिक तरीके से मनाया गया। यहां के शीतला बाजार में स्थित धार्मिक ही नहीं, ऐतिहासिक महत्व वाले प्राचीन शीतला माता मंदिर में धोक पूजन करने वालों की तड़के सवेरे से पहले ही

श्रद्धालुओं की कतारें लगनी आरंभ हो गई। महिलाओं ने अपने पति, बच्चों के साथ पहुंचकर शीतला माता की पूजा की एवं शांति तथा सुखमय वातावरण की कामना की। इस मौके रात्रि को जागरण आयोजित हुआ जिसमें भजन गायक लीलाधर एंड पार्टी द्वारा

भजन कीर्तन की प्रस्तुतियां दी गईं। आपको बता दें कि इस बार भी शीतला माता सेवा समिति के स्वयंसेवक व्यवस्थाओं में जुटे रहे, जिन्होंने धोक पूजन के लिए आवश्यक व्यवस्था कर भीड़ को नियंत्रित रखा। इस प्रकार के प्रबंध से किसी प्रकार की धक्का-मुक्की नहीं हुई।

## शीतलाष्टमी का पर्व मनाया

सीकर, 28 मार्च। जिले में शीतलाष्टमी का पर्व गुरुवार को आस्था और उछाल से मनाया गया। शीतला माता को ठण्डे पकवानों का भोग लगा कर मनोती मांगी गई। सीकर के शीतला चौक स्थित शीतला माता मंदिर सहित अनेक मंदिरों में सुबह से ही श्रद्धालुओं की लम्बी कतार देखी गई व मेले का भी आयोजन हुआ। होली के बाद गणगौर की पूजा कर रही नवविवाहिताओं व युवतियों ने गुरुवार कुम्हार के घर से मिट्टी की गणगौर लाकर पूजा की। नवविवाहिताओं ने सुहाग के दीर्घायु तथा युवतियों ने अच्छे वर की कामना को लेकर पूजा की। होली के बाद से 16 दिन तक चलने वाला गणगौर का मुख्य पर्व 8 अप्रैल को मनाया जाएगा। 7 को सिंजारा होगा।

## भाजपाईयों ने किया बूथ पर महाजनसम्पर्क

सीकर, 28 मार्च। भारतीय जनता पार्टी के मेरा बूथ सबसे मजबूत महाजनसम्पर्क अभियान में गुरुवार को जिलाध्यक्ष विष्णु चेतानी के नेतृत्व में माथुर कॉलोनी, शीतला का बास में घर-घर जनसम्पर्क किया। भाजपा पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं सहित कॉलोनी के लोगों ने घरों में भाजपा का स्टीगर लगाये। मोडिया प्रमुख जितेंद्र माथुर ने बताया कि जिलाध्यक्ष विष्णु चेतानी, लोकसभा चुनावों में भाजपा प्रत्याशी व सांसद सुमेधानंद सरस्वती ने वार्ड नं. 24 के माथुर कॉलोनी, दधीची नगर, अरविंद बाल निकेतन के पास, शीतला का बास सहित कई स्थानों पर मकानों में भाजपा के महासम्पर्क अभियान के तहत भाजपा के स्टीकर लगाये। इस दौरान भाजपाईयों ने पार्टी के पत्रक की वितरित करते हुए केंद्र सरकार की नीतियों के बारे में बताते हुए



जनसंपर्क भी किया। इस दौरान जिला नंदकिशोर सैनी, संतोष बड़ोदिया, राजकुमार जोशी, अशोक चौधरी, महेंद्र जोशी, अनीता शर्मा, रतनलाल सैनी, जगदीश कुमावत,

महावीर राज सैनी, गोकुल प्रसाद माथुर, ओमप्रकाश माथुर, अशोक माथुर, अजय माथुर, महेंद्र शर्मा, महावीर सैनी, मोहन सैनी, लोकेश राठौड़, विरेंद्र दीपपुरा, ओमप्रकाश

माथुर, शकील बुरहान, बनवारी माथुर, बबलु माथुर, मनोहर माथुर, आशीष कुल्हरि, शोशराम गुर्जर सहित काफी संख्या में पार्टी पदाधिकारियों व लोगों ने भाग लिया।